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Geachte heer/mevrouw,
Onlangs heeft u aangegeven mee te willen doen met het klantentevredenheidsonderzoek dat door ons wordt georganiseerd. We zijn erg blij met uw toezegging. In deze brief worden de zaken die met het project te maken hebben op een rij gezet.
Opzet van het project
Op woensdag 15 juni komen er 2 of 3 leerlingen uw klanten enquêteren. Donderdag 16 juni maken de leerlingen een rapport van de uitkomsten van het onderzoek, die ze op vrijdagmorgen 17 juni komen presenteren aan u als opdrachtgever.

De vragenlijsten
Als bijlage vindt u de standaardvragenlijst die wij de leerlingen meegeven. U kunt vragen schrappen van de lijst of deze uitbreiden met eigen vragen. Als u de vragenlijst wil aanpassen kunt u uw eigen vragen mailen naar mwn@kalsbeek.nl . Wij zorgen ervoor dat de leerlingen met de (aangepaste) vragenlijsten naar uw bedrijf komen.

Gang van zaken op 15 juni
Om 10:00 uur zijn de leerlingen bij u aanwezig. Zij stellen zich aan u voor, waarna u met hen kunt overleggen waar de enquêtes moeten worden afgenomen. De leerlingen hebben een naamkaartje op met het logo van onze school. Ook hebben ze een schoolpas bij zich. Tot 15:00 wordt er geënquêteerd. Onderling kunnen ze afspreken wie wanneer pauzeert.  Tijdens de dag worden de leerlingen minimaal 2 keer door ons bezocht en zijn we mobiel bereikbaar. Aan het einde van de dag maken de leerlingen een afspraak met u voor de vrijdagmorgen, als het rapport wordt aangeboden.

Beoordeling
[bookmark: _GoBack]Als bijlage vindt u verder het beoordelingsformulier. Op vrijdag 17 juni kunt u deze invullen. Het cijfer telt mee voor het examen. De leerlingen zullen het formulier meenemen. 

En verder…
We gaan er vanuit dat het geslaagd project wordt waarin enerzijds de leerlingen een waardevolle ervaring opdoen en anderzijds u als deelnemend bedrijf waardevolle informatie over uw klanten te weten komt. 
Hoogachtend,

W. van Meuwen				
Docent handel en administratie
mwn@kalsbeek.nl
06-14405244
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