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1.
Inleiding

Voor u ligt het Koersplan 2020 van het Platform vmbo Economie en Ondernemen. 

In dit plan formuleert het Platform haar doelstellingen en activiteiten voor de komende jaren tot en met 2020. Het Koersplan 2020 geeft inzicht in de wijze waarop het Platform een bijdrage wil leveren aan de beroepsgerichte ontwikkeling van vmbo-scholen en de vmbo-docenten die ‘Economie en Ondernemen’ aanbieden.
Het Platform is op 26 september 1997 opgericht en is een belangenorganisatie in de ruimste zin van het woord. Vanaf haar start heeft het Platform zich op diverse manieren ingezet voor vmbo-docenten van de beroepsgerichte vakken in het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ en voor schoolleiders om gezamenlijk te komen tot onderwijsontwikkelingen en/of -vernieuwing op de werkvloer zoals: 
· inhoudelijke vernieuwing van de beroepsgerichte programma’s
· introductie en vernieuwing van simulaties en werkplekkenstructuur
· versterken doorlopende leerlijnen vmbo-mbo

· versterken binnen- en buitenschoolse praktijkcomponent

· integratie van theorie en praktijk in de beroepsgerichte programma’s
· integratie van avo-vakken en beroepsgerichte vakken
· andere, bredere invulling van programma’s binnen het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’
Op het moment van schrijven zijn bijna 200 scholen lid van het platform (november 2016). Hiermee vertegenwoordigt het Platform iets meer dan de helft van het aantal vmbo-scholen die het profiel ‘Economie en Ondernemen’ aanbieden. Vanzelfsprekend streeft het Platform naar groei van het aantal leden.
Het Platform wil graag zo breed mogelijk de belangen van haar leden behartigen. Het streeft er naar een stimulerende en ondersteunende rol te hebben bij de onderwijsontwikkelingen in het vmbo en bij de professionele ontwikkeling van de vmbo-docenten. 
2.
Het Platform vmbo Economie en Ondernemen
2.1
Wat wil het Platform zijn?
Het Platform streeft ernaar een belangrijke bijdrage te leveren aan de onderwijsontwikkeling met betrekking tot het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, en wil daarin graag een stimulerende en ondersteunende rol vervullen. Het vmbo bevond zich de afgelopen (ongeveer) tien jaren in politiek onrustig vaarwater. De politiek zag enerzijds graag dat het vmbo zich zou verbreden tot algemeen vormend onderwijs met nadruk op (vak)taal en (vak)rekenen, en anderzijds werden mogelijkheden gecreëerd om de opleiding smaller te maken tot beroepsopleidend onderwijs (‘vakcolleges’, ‘vakmanschapsroute’, ‘technologieroute’).

De vmbo-scholen staan voor de niet geringe opdracht om, mede ingegeven door ‘passend onderwijs’, de grote diversiteit aan leerlingen in het vmbo adequaat te bedienen en een stevige basis te leggen voor een succesvolle doorstroom naar het vervolgonderwijs en het behalen van een startkwalificatie. Daarbij heeft het vmbo, helaas – en dan met name bij buitenstaanders –, te kampen met een negatief imago. Het vmbo is echter wel in programmatisch als in pedagogisch-didactisch opzicht de onderwijssector waar de meeste onderwijsvernieuwingen plaatsvinden. 
Rol van het Platform in het vmbo
Het Platform wil de scholen en haar docenten ondersteunen bij de vernieuwingen en graag zo breed mogelijk de belangen van haar leden behartigen. 

· Het Platform wil het aanspreekpunt zijn voor docenten, coördinatoren, afdelingsleiders en sectordirecteuren die werken met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’.

· Het Platform wil de spreekbuis zijn voor docenten, coördinatoren, afdelingsleiders en sectordirecteuren die werkzaam zijn binnen de sector ‘vmbo Economie en Ondernemen’. 
· Het Platform wil een stimulerende functie vervullen voor de innovatie van het voorbereidend economisch beroepsonderwijs en een coördinerende rol spelen bij de inzet van landelijke innovatiemiddelen. 
Rol van het Platform naar belanghebbenden, partners en mbo

Het Platform wil zich inzetten voor een goed en eigentijds (voorbereidend) economisch en ondernemend beroepsonderwijs, waarin de loopbaan van de leerling centraal staat. ‘Economie en Ondernemen’ is ontstaan uit de Sectorvernieuwingscommissie bestaande uit vertegenwoordigers van vmbo en mbo. Hoewel het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ zeker geen resultaat van ‘bureauwerk’ is, wordt helaas nog wel eens gedacht dat onderwijsvernieuwingen wel degelijk achter een bureau zijn bedacht en dat daarbij te weinig oog is geweest voor leerlingen. Het Platform wil dat er goed onderwijs in de beroepskolom van de sector ‘vmbo Economie en Ondernemen’ gegeven wordt, waarbij elke leerling het voor haar of hem best denkbare onderwijs ontvangt. 

Het vmbo dient naar het inzicht van het Platform naadloos aan te sluiten bij het mbo. Het Platform zet zich in om samen met het vervolgonderwijs vernieuwingen in gang te zetten, waarbij het vmbo zeker gezien mag worden als het fundament voor de beroepskolom.
· Het Platform wil het aanspreekpunt zijn voor het mbo, het ministerie van OCW, verzorgingsinstellingen, politieke partijen en overige relevante ´belanghebbenden´ in het (voorbereidend) economisch beroepsonderwijs. 

2.2 
Doelstellingen van het Platform 

De Stichting Platform vmbo Economie en Ondernemen heeft de volgende doelstellingen:

a.
Bevorderen van de communicatie en samenwerking van scholen

Het bevorderen van de onderlinge communicatie en samenwerking van scholen met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, 
- door het in stand houden en stimuleren van regionale netwerken, 
- door het organiseren van bijeenkomsten voor schoolleiders en docenten en 
- door informatie te delen (o.a. website, nieuwsbrieven en (netwerk)bijeenkomsten). 

b.
Versterken van de kwaliteit van het vmbo

Het versterken van de kwaliteit van het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, 
- door te adviseren over opleidings- en examenprogramma’s en 
- door de professionaliteit van onderwijsgevenden door middel van o.a. studiedagen en ‘bijscholingvmbo.nl’ te bevorderen.

c.
Verbeteren van de aansluiting vmbo-mbo

Het verbeteren van de aansluiting vmbo-mbo
- door het uitvoeren van programma-analyses en 
- door in samenwerkingsverbanden de aansluiting van vmbo met mbo verbeteren en een goede longitudinale leerweg creëren. 
d.
Versterken van de positie en functie van het vmbo

Het versterken van de positie van het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ 
- door de contacten en afstemming met het bedrijfsleven te bevorderen en 
- door bij te dragen aan de aansluiting met de mbo-sectoren ‘Handel en Ondernemen’, ‘Zakelijke dienstverlening’ en Transport en logistiek’.
e.
Verbetering van het imago van het vmbo 

Het in algemene zin verbeteren van het imago van ‘het vmbo’ en in het bijzonder het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’. Dit willen we bereiken
- door aan belangrijke vernieuwingen binnen het vmbo aandacht te schenken, o.a. door in samenwerking met de Stichting Platforms vmbo (SPV) good practices te verzamelen en te publiceren.

2.3
Doelgroepen van het Platform
Het Platform richt zich met name op de volgende doelgroepen:

Eerste lijn:

· Docenten die lesgeven in één of meer kernprofielen en verdiepende keuzemodulen van het profiel ‘Economie en Ondernemen’. Hierbij kan het gaan om de vakgebieden ‘Administratie’, ‘Commercie’, ‘Secretarieel’ en ‘Logistiek’. Ook gaat het om de docenten die de verbredende keuzevakken aanbieden, zoals ‘Presentatie en styling’, ‘Mode en design’, ‘Webshop’ en Ondernemen’.
· Docenten die lesgeven in één van de andere profielen waarin de economische vakken, zoals ondernemerschap, een rol spelen.
· Afdelingsleiders en sectordirecteuren die leiding geven aan het team ‘Economie en Ondernemen’.
Tweede lijn:

· Stichting Platforms vmbo (SPV) en de andere platforms vmbo
· SBB, waaronder de sectorkamer Handel en de sectorkamer Zakelijke dienstverlening (ZDV)

· De bedrijfstakgroepen van de MBO Raad met verbindingen met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, namelijk de BTG Handel, de BTG ZDV en de BTG MTLM (Mobiliteit, Transport & Logistiek, Luchtvaart & Rail, Maritiem).
· Instellingen die nauw betrokken zijn bij de programmering en uitvoering van de vmbo-examens, zoals Cito en Het College voor Toetsen en Examens.

· Ondersteunende organisaties zoals lerarenopleidingen, uitgevers van (digitale) leermiddelen en de Stichting Praktijkleren.

2.4
Hoe wil het Platform zich positioneren? 
Actieve belangenbehartiging 

Het Platform is de organisatie in het voorbereidend economisch beroepsonderwijs die daadwerkelijk de belangen van de aangesloten vmbo-scholen behartigt. Het Platform wil daarbij uitstralen dat het een ‘meedenker’ is, concreet en slagvaardig en meer in kansen dan in belemmeringen denkt.
Voordelen van het lidmaatschap 

Het lidmaatschap van het Platform geeft docenten, coördinatoren, afdelingsleiders en sectordirecteuren de mogelijkheid om zich goed te informeren over actuele ontwikkelingen en om inbreng te leveren bij beeldvorming en beleidsvoornemens. Het Platform als een platform van docenten voor docenten heeft daarbij de beschikking over een uitgebreid landelijk netwerk waardoor het betrokken is bij de beleidsontwikkeling en inbreng heeft bij belangrijke besluitvorming. Daarnaast beschikt het Platform over een regionaal netwerk, waar aangesloten scholen onderling met elkaar in contact kunnen worden gebracht. Op deze manier kan het Platform een ‘makelaarsfunctie’ vervullen of een ‘verbindende rol’ spelen. Van het platform kunnen vmbo-scholen lid worden, maar ook ROC’s die samen met een vmbo-school verticaal geclusterd zijn. Vanwege de onafhankelijke positie van het platform kunnen andere partijen, zoals uitgeverijen en exameninstellingen geen lid worden van het platform.
Vernieuwingsgezind

Het Platform is een warm pleitbezorger voor de innovatie van het voorbereidend economisch en ondernemend beroepsonderwijs, waarbij de leerling centraal staat. Het Platform streeft naar aantrekkelijk en eigentijds onderwijs dat een goed fundament legt voor de verdere ontwikkeling van de jongeren. Het Platform streeft ernaar om daarbij tevens over middelen of fondsen te beschikken om vernieuwingen te initiëren.
3.
Het netwerk van het Platform 
Het Platform kan haar doelstellingen alleen bereiken in samenwerking met andere partners in het veld. Het Platform besteedt daarom veel aandacht aan contacten met allerlei organisaties in het onderwijsveld en het bedrijfsleven. Onderstaand een overzicht van contacten die het Platform onderhoudt. 
3.1 Samenwerking met SBB en de MBO Raad
Eén van de doelstellingen van het Platform is het bevorderen van de afstemming met het bedrijfsleven en het leveren van een bijdrage aan een goede aansluiting van het vmbo-onderwijs op het middelbaar beroepsonderwijs. De stichting ‘Samenwerking beroepsonderwijs en Bedrijfsleven (SBB) en de MBO Raad hebben een grote verantwoordelijkheid voor het “hart” van de beroepsonderwijskolom, het middelbaar beroepsonderwijs (mbo). Daar het vmbo de belangrijkste toeleverancier is van het mbo, is het van groot belang dat het Platform ‘warme contacten’ heeft met SBB en de MBO Raad.

Binnen het vmbo was en blijft het praktijkleren van belang, denk hierbij aan stages en leerwerktrajecten. Binnen het vmbo zal het bedrijfsleven een steeds belangrijker rol gaan vervullen en SBB kan hierbij uitstekende diensten verlenen omdat SBB een essentiële rol speelt bij het vormgeven van het vmbo in de beroepskolom, in relatie tot het bedrijfsleven en het mbo.

3.2 Relaties met het vervolgonderwijs

Het is voor het vmbo van groot belang intensieve relaties te onderhouden met het mbo en de koepelorganisaties in het mbo. De ROC’s zijn volop bezig met de invoering van de ‘herziene kwalificatiestructuur’. Echter, de overstap van vmbo naar mbo blijft een risicofactor in de onderwijsloopbaan van jongeren. Van een warme overdracht is dan ook nog lang niet altijd sprake. Het is van belang de contacten tussen vmbo en mbo te blijven voeden, opdat niet het vmbo en het mbo ieder "zijns weegs” gaan en er zaken ontwikkeld worden die niet goed op elkaar aansluiten. Ook de contacten met het havo verdienen meer aandacht nu steeds meer TL- – en in mindere mate - GL-leerlingen de keuze maken voor deze vervolgroute. 
3.3 Relaties met andere organisaties en instellingen

Het Platform onderhoudt nauwe contacten met vele organisaties en instellingen.
· Met de VECON, Vakvereniging voor economiedocenten in het voortgezet onderwijs, worden jaarlijks gezamenlijk bijeenkomsten georganiseerd in het kader van de beoordeling van centrale examens voortgezet onderwijs. Het betreft hier de examens voor de beroepsgerichte vakken in de sector vmbo Economie en Ondernemen en het examen economie voor het vmbo.

· Met de educatieve uitgevers wordt contact onderhouden om op de hoogte te blijven van beschikbare en te ontwikkelen leermiddelen. Hierbij is het van groot belang de opmerking te plaatsen dat het Platform hierin een onafhankelijke positie inneemt. Dit betekent dat het Platform nooit een voorkeur heeft en zal uitspreken voor leermiddelen. Het scholenveld bepaalt en kiest zelf van welke leermiddelen gebruik te maken.
· Met de voorzitters van de Platforms beroepsgerichte vakken in het vmbo wordt in SPV-verband periodiek overleg gevoerd. Doel hiervan is om te kijken in hoeverre de belangen parallel lopen en zoveel mogelijk gezamenlijk op te trekken om zodoende aan kracht te winnen, met name richting externe partners zoals het ministerie van OCW. De voorzitters van de Platforms komen in principe 7x per jaar bijeen en de secretarissen 2x per jaar. De huidige voorzitter van het Platform vervult de functie van penningmeester van de SPV en maakt in die hoedanigheid deel uit van het dagelijks bestuur van de SPV. 
· Met de VO-raad als sectororganisatie van schoolbesturen en scholen in het voortgezet onderwijs. De VO-raad richt zich vooralsnog overwegend op het vwo en havo, terwijl het vmbo de sector is met de meeste leerlingen in het voortgezet onderwijs. Het Platform wil in samenwerking met de SPV bewerkstelligen dat er meer aandacht komt voor het vmbo.
· Met de SLO - Nationaal Expertisecentrum voor Leerplanontwikkeling – welke in het kader van de SLOA-gelden regelmatig projecten uitvoert voor onder andere leden van het platform, bijvoorbeeld in de vorm van beschrijvingen van ‘good practices’. Omdat het instituut veel onderzoek doet en inhoudelijke expertise heeft op het gebied van de vmbo-programma’s, is een nauwe samenwerking met SLO zeer gewenst.
· Met het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (OCW) wordt door de SPV regelmatig overleg gevoerd. Incidenteel voert het Platform vmbo Economie en Ondernemen eveneens overleg met het ministerie. Een goed contact met het ministerie is van belang om onder andere de volgende redenen:

· het ministerie stelt het onderwijsbeleid vast;

· veranderingsprocessen worden door het ministerie geïnitieerd;

· subsidiegelden komen bij het ministerie vandaan.

· Met Het CvTE, Het College voor Toetsen en Examens, is overeengekomen dat het Platform per vaksectie één persoon mag voordragen. In alle betrokken vaksecties is een lid benoemd op voordracht van het Platform. Het is een goede zaak dat er namens het Platform een docent in de vaksectie zit, ook al is dit op persoonlijke titel. Bovendien worden elk jaar de centrale examens beroepsgericht binnen de sector vmbo Economie en Ondernemen samen met het CvTE en het Cito geëvalueerd.
· Met het Cito, de instantie die in opdracht van het CvTE de landelijke vmbo-examens maakt. Regelmatig doet zij een beroep op het Platform om leden voor de constructiegroepen voor te dragen. Met het Cito wordt in samenwerking met Het CvTE overleg gevoerd over de bevindingen m.b.t. de centrale examens. Het Cito ondersteunt regelmatig de regionale netwerkbijeenkomsten om met docenten over de examens te spreken.

· Met de NVS-NVL, de beroepsvereniging van schooldecanen en leerlingbegeleiders. De NVS-NVL ondersteunt scholen en decanen bij het vormgeven van de loopbaanoriëntatie en –begeleiding van de vmbo-leerlingen. Het Platform onderkent het belang van een goede voorlichting over de beroeps- en opleidingsmogelijkheden en wil de samenwerking met de NVS-NVL intensiveren.
4.
Omgevingsanalyse
Sinds de invoering in 1999 heeft het vmbo zich in hoog tempo ontwikkeld. Zowel op het gebied van de programmastructuur, de inhoud van programma’s als de examinering hebben scholen meer ruimte gekregen om eigen keuzes te maken en het onderwijs af te stemmen op de behoeften van hun leerlingen. Voor het Platform creëert dit kansen om scholen en docenten met raad en daad bij te staan bij hun innovaties. Deze voortdurende veranderingen brengen echter ook bedreigingen met zich mee. Onderstaand een korte analyse van deze ontwikkelingen in de omgeving die van belang zijn voor de koers van het Platform. 

Kansen

· Scholen zijn op zoek naar aantrekkelijk onderwijs dat de leerling boeit en ontwikkelingsgericht uitdaagt. Ook is er behoefte aan individuele leerroutes (‘maatwerk’) en daarmee aan specifieke vormen van examinering op maat. Het Platform kan hier een belangrijke ondersteunende en stimulerende rol vervullen en onderhoudt daartoe nauw contact met de collega-platforms.
· Het Platform is de enige organisatie ‘van en voor vmbo-docenten’ die zich zo sterk maakt voor het economisch en ondernemend voorbereidend beroepsonderwijs. 

· Het Platform heeft een goede relatie met het mbo, in de vorm van SBB en de BTG’s van de MBO Raad. 
· Het Platform biedt de mogelijkheid om met relatief geringe kosten bij te blijven bij de landelijke en regionale ontwikkelingen in het voorbereidend economisch en ondernemend beroepsonderwijs.
· Er is altijd een aanspreekpunt nodig om het landelijk beleid te ‘verantwoorden’ of te ‘verkopen’. Het Platform kan zich baseren op een groot draagvlak bij de aangesloten leden. 

· Versnippering noopt de platforms om meer gezamenlijke activiteiten te ontplooien. De vmbo-platforms beroepsgerichte programma’s, verenigd in de SPV, ontwikkelen in toenemende mate gezamenlijke activiteiten voor het vmbo. 
· Door de invoering van de wet BIO (Bekwaamheden in het onderwijs) is er meer aandacht voor deskundigheidsontwikkeling van docenten. Het Platform vmbo Economie heeft een belangrijke bijdrage geleverd aan het tot stand komen van een officieel Lerarenregister voor de docenten van de profielen en de keuzevakken..
Bedreigingen

· De gemiddelde leeftijd van de docenten is best hoog te noemen. Hierdoor zal er een (relatief) grote uitstroom zijn. Met hen verdwijnt er ook veel expertise uit het onderwijs. De nieuwe lichting docenten, zij-instromers en een groep die van de lerarenopleiding afkomstig is, heeft ‘de handen vol’ aan het zich eigen maken van het vak. Er is daardoor minder ruimte voor onderwijsvernieuwing. Daarnaast zijn de ervaren docenten nogal eens ‘vernieuwingsmoe’. Het Platform dient in overleg met de leden de mogelijkheden en wensen ten aanzien van ontwikkelingen in beeld te brengen en deze te ondersteunen. 
· De interesse binnen de aangesloten scholen loopt sterk uiteen en loopt zelfs binnen regio’s uiteen. Het is moeilijk om (landelijke) thema’s te benoemen die alle scholen aanspreken. 

· Er is geen persoonlijke binding met het Platform. Veelal wordt op thema’s gekozen om bijeenkomsten bij te wonen. Hierdoor wordt de netwerkfunctie én het commitment bij het Platform bemoeilijkt. 

· Er is veel concurrentie. Tal van organisaties bieden studiedagen, congressen en themabijeenkomsten aan. Het is moeilijk om met ‘de kop boven het maaiveld uit te steken’. Bovendien dwingt de onderwijstijd scholen selectief te zijn in deelname aan vormen van externe deskundigheidsbevordering. 
· De leerlingenaantallen van het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ en de voorgangers zijn al diverse jaren gedaald. Naast een absolute daling van het aantal leerlingen in het vmbo was er toenemende interesse in het profiel ‘Dienstverlening & Producten’ en de voorgangers hiervan. Bovendien is er een verschuiving van basis- en kaderleerlingen naar GL- en TL-leerlingen.
· Voor directies van vmbo-scholen is de meerwaarde van het Platform niet altijd duidelijk. Zij zijn echter veelal degenen die besluiten of een school lid wordt of blijft van het Platform. 

· Het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ heeft bij de invoering van het vmbo een voorhoedefunctie vervuld, met up-to-date computeruitrusting en state-of-the-art simulaties. Nu wordt de sector nogal eens ingehaald door programma-initiatieven die zich op het snijvlak van meerdere sectoren bevinden. 

· De discussie inzake het toezicht op en de verantwoording van de ‘urennorm’ leidt er toe dat docenten een kritische afweging moeten maken of ze kunnen deelnemen aan buitenschoolse activiteiten.
5.
Van doelstelling naar actie: Activiteiten 2017-2020

Het Platform wil de komende jaren blijven werken aan de realisatie van aantrekkelijk en eigentijds vmbo-onderwijs met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’. Het Platform probeert dit te realiseren door de volgende activiteiten te ondernemen:
a.
Bevorderen van de communicatie en samenwerking van scholen

Het Platform streeft naar het bevorderen van een goede communicatie met en uitwisseling tussen de scholen met een programma-aanbod in de sector ‘vmbo Economie en Ondernemen’. Daartoe wil het platform haar regionale infrastructuur met regiovoorzitters / regionale aanspreekpunten sterker benutten. De website http://www.platformvmboeo.nl de Facebookpagina van het Platform en de nieuwsbrieven spelen daarnaast een belangrijke rol in de communicatie en uitwisseling met de leden. 
Om dit te realiseren onderneemt het Platform de volgende activiteiten: 
· Digitale nieuwsbrief: tenminste maandelijks wordt een digitale nieuwsbrief verstuurd aan meer dan 1.000 abonnees met nieuwsberichten over succesvolle innovaties, ministeriële regelingen, interessante bijeenkomsten en producten en diensten. 

· Netwerkbijeenkomsten: elk schooljaar organiseert het Platform inhoudelijk interessante en kwalitatief goede landelijke of regionale netwerkbijeenkomsten voor de leden en andere belangstellenden. Ook het organiseren van een studiedag is een voorbeeld van een netwerkbijeenkomst. 
· Avo-docenten: het door samenwerking met de Vecon (Vereniging van economieleraren) betrekken van de avo-docenten bij de beroepsgerichte en onderwijskundige ontwikkelingen in de sector vmbo Economie en Ondernemen. Docenten van de avo-vakken zullen nadrukkelijk uitgenodigd worden voor regionale of thematische bijeenkomsten. 
· Ledental: verhoging van het ledental van het Platform. Het Platform streeft ernaar dat in 2020 alle vmbo-scholen met een opleiding in de sector vmbo Economie en Ondernemen lid zijn van een van de platforms vmbo in dit cluster, of lid worden van een nog op te richten sectorplatform.
· Vmbo-vertegenwoordiging: het Platform gaat zich inspannen voor de totstandkoming van een goede VMBO-vertegenwoordiging die naast de VO-raad, MBO-raad en de HBO-raad kan functioneren als aanspreekpunt voor het vmbo. Daartoe speelt ze een actieve rol in de Stichting Platforms Vmbo (SPV), het samenwerkingsverband van de Platforms beroepsgerichte vakken.

b.
Versterken van de kwaliteit van het vmbo-onderwijs

Het Platform wil een kwalitatieve impuls geven aan het economisch en ondernemend voorbereidend beroepsonderwijs en de professionaliteit van onderwijsgevenden in deze sector bevorderen. Hierdoor zal de aantrekkelijkheid van het economisch en ondernemend onderwijs voor leerlingen en docenten worden vergroot. 

Om dit te realiseren onderneemt het Platform in samenwerking met genoemde
partners de volgende activiteiten:
· Het levert een actieve bijdrage aan de totstandkoming van eigentijdse en aantrekkelijke (examen)programma’s in het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ die zijn afgestemd op het vervolgonderwijs en de beroepspraktijk.

· Het bevordert de kwaliteit van het economisch en ondernemend voorbereidend beroepsonderwijs door het stimuleren van de betrokkenheid van het vervolgonderwijs en het bedrijfsleven in de regio bij de borging van de kwaliteit van de examenprogramma’s.
· Het bevordert de totstandkoming van schoolexamens van goede kwaliteit en het vergroot de toegankelijkheid van ontwikkelde en beproefde schoolexamens, bijvoorbeeld in de vorm van toetsenbanken.
· Het treedt in SPV-verband in overleg met lerarenopleidingen om jonge docenten optimaal toe te rusten voor het lesgeven in het vmbo. Daarnaast wordt de mogelijkheid onderzocht om senior  docenten in te zetten voor de begeleiding van nieuwe – relatief onervaren - docenten. 

· Het benadert organisaties zoals Stichting Jong Ondernemen om in gezamenlijkheid een impuls te geven aan nieuwe ontwikkelingen in het economisch onderwijs.
· Aandacht voor: denktank, netwerk pilotscholen, intersectoraal, vakmanschapsroute, technologieroute, Vakcollege, bijeenkomsten op onderwerp/thema

c.
Verbetering van de aansluiting vmbo-mbo

Een belangrijk speerpunt voor het Platform is het verbeteren van de aansluiting van vmbo met mbo. Het gaat daarbij om zowel de programmatische, pedagogisch-didactische als organisatorische aansluiting. Het Platform wil vmbo-scholen stimuleren om goede longitudinale leerroutes naar het mbo te creëren. 
Om dit te realiseren onderneemt het Platform de volgende activiteiten:
· Het stelt, op basis van het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, samen met bedrijfstakgroepen van de MBO Raad en bijvoorbeeld ook in samenwerking met SBB, doorstroomadviezen op. 
· Het betrekt het mbo bij de vernieuwing van de examenprogramma’s van het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’. 
· Het bevordert en organiseert de regionale uitwisseling van vmbo- en mbo-docenten met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’.

· Het bevordert de regionale uitwisseling van vmbo-docenten en het bedrijfsleven door het organiseren van bedrijfsbezoeken en stages voor docenten. 
· Het stimuleert en ondersteunt vmbo-scholen bij de totstandkoming van leergangen vakmanschapsroute en technologieroute met het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’, in samenwerking met het mbo. 
d.
Versterken van de positie en functie van het vmbo

Het vmbo biedt aan een grote – gevarieerde groep jongeren – een gedegen fundament voor hun toekomstige loopbaan. Deze leerlingen moeten daarbij de kans krijgen zich te oriënteren op een breed scala aan vervolgmogelijkheden. zowel in de sector vmbo Economie en Ondernemen als daarbuiten. Het ontwikkelen van een goed beroepsbeeld is essentieel voor een succesvol vervolg in het beroepsonderwijs. Dat kan het vmbo niet alleen: ze heeft daarbij het vervolgonderwijs, het bedrijfsleven en instellingen in de regio hard nodig. 

Om dit te realiseren onderneemt het Platform de volgende activiteiten:
· Het is actief betrokken bij de vernieuwing van de examenprogramma’s bij het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ en heeft daarbij o.a. oog voor de verschillen tussen leerlingen. Dat betekent dat examenprogramma’s zowel een brede oriëntatie als de mogelijkheid voor verdieping kunnen bieden. 

e.
Verbetering van het imago van het vmbo 

Het in positieve zin veranderen van het imago van het vmbo is een kwestie van lange adem en kan slechts met vereende krachten worden bereikt.
Om dit te realiseren onderneemt het Platform de volgende activiteiten:

· Het besteedt structureel aandacht aan succesvolle resultaten van scholen, docenten en leerlingen in de vorm van good practices. 

· Het neemt deel aan presentatiedagen en beroepenwedstrijden. 
6.
Communicatie

6.1
Algemene communicatiedoelen

Het Platform wil bereiken dat er een goede communicatie tussen het Platform en de aangesloten scholen is. Om de communicatie naar de participanten in stand te houden wordt de website http://www.platformvmboeo.nl goed bijgehouden. Ook door middel van digitale nieuwsbrieven streeft het Platform naar goede en actuele communicatie met haar leden en andere belangstellenden. 

Het Platform streeft ernaar driemaal per schooljaar inhoudelijk interessante en kwalitatief goede netwerk- en/of themabijeenkomsten voor de leden te organiseren. Hierbij zullen, afhankelijk van het onderwerp, ook andere belangstellenden van harte welkom zijn.
Het wil bereiken dat zoveel mogelijk docenten bij de onderwijsvernieuwing betrokken worden. Met name streeft het platform ernaar ook de docenten in de avo-vakken te betrekken bij de onderwijskundige ontwikkelingen binnen het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’.

Het Platform wil haar ledental vergroten. Wil het platform namens en voor het profiel ‘vmbo Economie en Ondernemen’ echt relevant zijn, dan dient zeker de meerderheid van de betreffende scholen lid van het Platform te zijn.

6.2
Specifieke communicatiedoelen

· In 2020 kent meer dan 75% van de afdelingsmanagers en schoolleiders het Platform vmbo Economie en Ondernemen van naam. 

· In 2020 heeft een meerderheid van de scholen tenminste twee studiedagen bijgewoond. 
· Eind 2020 heeft de website http://www.platformvmboeo.nl gemiddeld 1.000 bezoekers per maand. 

· In 2020 weet meer dan 75% van de docenten van het profiel ‘Economie en Ondernemen’ of van de bijbehorende keuzevakken dat zij voor informatie over diverse onderwijsvernieuwingen terecht kunnen bij het Platform. 

· Eind 2020 kent 95% van de samenwerkingspartners het Platform vmbo Economie en Ondernemen van naam.
· In 2020 is meer dan 75% van de samenwerkingspartners bereid om samen te werken met het Platform in het kader van concrete projecten of bijeenkomsten.
· Het Platform organiseert jaarlijks minimaal een activiteit met één of meer samenwerkingspartners.
6.3
Communicatiemiddelen

· De website http://www.platformvmboeo.nl 
· De inspiratiepagina https://www.facebook.com/groups/vmboeconomieenondernemen
· Verspreiding van tenminste 30 digitale nieuwsbrieven per jaar.
· Netwerk- en/of themabijeenkomsten.

· Publicatie van good practices.
· Artikelen in vakbladen en/of uitgeverskranten.

· Revitaliseren van de netwerken in de regio 
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